



Nedělní stránka Sokolovské a chodovské farnosti

leden 2025

(příští nedělní stránka vyjde 2. 2.)

Pozvání

- **Slavnost Matky Boží Panny Marie.** Středa 1. 1. 2025. Světový den modliteb za mír. Bohoslužby v nedělním pořadu.
- **Zahájení Tříkrálové sbírky** – pátek 3. 1. 18:00, farní kostel Sokolov.
- **První pátek měsíce ledna** - 3. 1. Adorace, svátost smíření, bohoslužba s pomazáním nemocných v Sokolově i Chodově.
- **Slavnost Zjevení Páně.** Na neděli 5. 1. přeložíme Slavnost Zjevení Páně. Při bohoslužbách požehnáme tříkrálovou vodu, kadidlo a křídou.
- **Slavnost Zjevení Páně na hradě Hartenberku.** V pondělí 6. 1. se bude konat od 17:00 poutní mše svatá v hradní kapli svatých Tří králů na Hartenberku.
- **Tříkrálové muzicírování** V pátek 10. 1. od 19:00, Chodov, klub Čtyřka. Více viz níže.
- **Tříkrálová koleda.** V pátek 10. 1. proběhne v sokolovském kostele od 18:00 Tříkrálová koleda pro pozvané děti z chudých sokolovských rodin.
- **Úklid vánoční výzdoby v Sokolově** v soboru 11. 1. od 9:00.
- **Svátek křtu Páně – konec vánoční doby neděle 12. 1.**
- **Kontemplace a katecheze v Chodově.** V pondělí 13. 1. od 18:30 začnou opět pravidelná setkání na chodovské faře.
- **Od 13. do 20. 1. bude kněz Irenej na dovolené. Nedělní bohoslužby budou zachovány, zrušené budou mše svaté v Chodově ve středu 15. a v pátek 17. 1.**



- **Den pokání, postu a modlitby.** Pátek 17. 1. prožijeme jako Farní den pokání, postu a modlitby. První část dne věnujeme osobnímu postu, od 17:00 se sejdeme v Sokolově ke společné bohoslužbě a po mši svaté bude následovat osobní adorace na úmysly letošního Týdne modliteb za jednotu křesťanů - překonávání bariér mezi lidmi.
- **Setkání synodních delegátů.** V sobotu 18. 1. proběhne setkání synodních delegátů Plzni-Liticích.
- **Týden modliteb za jednotu křesťanů** prožijeme od 18. do 25. 1. Místo konání ekumenické modlitby bude ještě upřesněno.
- **Mše v královském Poříčí.** V neděli 19. 1. budeme slavit od 15:00 mši svatou v kostele v Královském Poříčí.
- **LIVE s biskupem Tomášem.** V pondělí 20. 1. od 20:00. Odkaz ke sledování najdete bip.cz/livesbiskupem.
- **Večer chval.** Ve čtvrtek 23. 1. od 17:30 ve farním kostele v Sokolově. (kontemplace na faře v tento den nebude)
- **Neděle Božího slova.** Neděli 26.1. prožijeme jako neděli Božího slova se sbírkou na biblický apoštolát.
- **Svátek uvedení Páně do Chrámu – Hromnice.** V neděli 2. 2. budeme tento svátek slavit při všech bohoslužbách. Ranní bohoslužby ve farních kostelích navíc zahájíme požeňáním hromničních svící a následným průvodem.

Novoroční pastýřský list biskupa Tomáše

je k dispozici na webových stránkách farnosti i biskupství.

Poděkování za uplynulý rok 2024

Milí bratři a sestry,
je moc hezké připomenout si věci, které nemusíme oplácet, protože nám byly dány jako dar. Jako skutečný dar, který nezanechává v našem srdci nic jiného, než vděčnost a radost.

Z mnohých takových darů bych chtěl vybrat alespoň některé, které se mě a bratra Ireneje zvláště dotýkají:

Krásné je, že jsme mohli v uplynulém roce, jako křesťané, v našich farnostech prožívat viditelně, při našich setkáních to, že jsme Tělem Kristovým, Snoubenkou Kristovou, že můžeme vnímat svoji identitu jako identitu lidí, kteří



dostali moc stát se Božími dětmi. A toto poznání nás spojilo a vedlo nás ke slavení Boží přítomnosti uprostřed nás, i její darování se celému světu. V obou farnostech nám dělala radost kontemplativní skupinka, v Sokolově že pokračuje, v Chodově, že nově vznikla a že zároveň připravuje lidi, kteří se chtějí hlouběji začlenit do života z víry, na přijetí svátostí. Vděčností mě také naplňují společenství, které se scházejí k modlitbám: Modlitby matek, svatyňky, růženec, večery chval. První pátky jsme opět mohli slavit s modlitbami za nemocné. Dík i za možnost slavit mše svaté v ústavech.

Vděční jsme také za všechny, kteří objevili své dary, kterými mohou sloužit tak, aby tělo Kristovo prospívalo. Mimo jiné je to také služba našim společenstvím při bohoslužbách, kde se nám dostalo velkého daru především v našich kostelnících: V Sokolově, Chodově, Svatavě, Novém Sedle i Krajkové. Služby kostelníků nejsou moc viditelné, ale o to potřebnější, pro fungování farností jsou možná nejdůležitější. K tomu jistě patří dík i ministrantům, květinářkám, těm, co uklízejí, schole, varhaníkům, či těm, kdo perou bohoslužebné prádlo. V uplynulém roce se nám také podařilo obnovit službu lektorů. Dík patří také pastoračním a ekonomickým radám, které se kromě schůzek, kde řešily běžný provoz farností, také věnovaly diecéznímu synodnímu procesu.

Velmi dobrou zkušeností se pro nás také rok 2024 stal tím, že jsme jej prožívali jako první rok diecézní synody. Velký dík patří synodním skupinkám a synodním delegátům, kteří přispívali k tomu, aby se mezi námi rozvíjel dialog, abychom naslouchali jedni druhým.

To, že nezůstáváme uzavřeni ve svých zájmech, společenstvích a zdech kostelů, ale vycházíme a otevíráme se světu okolo, je dalším rysem naší identity. V obou farnostech je to také skrze službu farní



charity, za kterou cítím vděčnost. (tříkrálová sbírka, služba bezdomovcům – zavedení nocleženek těm, kteří potřebují přespání na sokolovské noclehárně, vánoční balíčky, tříkrálová koleda pro chudé děti, finanční sbírky na pomoc potřebným doma i v zahraničí). Ale je to také otevřenost našich kostelů o Vánocích, v Sokolově projekt Otevřená fara, který vznikl v roce 2024, pouť v Novém Sedle a další iniciativy, kterými vnímáme přítomnost Božív ostatních

lidech mimo církev. Díky i za Noc kostelů, minifestival Farní zahrada, Tříkrálovou kavárničku, Bezobalový obchod, setkání k politickým výročím, či za lidi kolem hradu Hartenberk.

V roce 2024 jsme prožili také kanonickou vizitaci obou farností, která nám mimo jiné pomohla vidět náš život pohledem zvenčí. Významnou událostí pro svatavský kostel se pak stala oslava 100. výročí od posvěcení, které se kromě farníků zúčastnili také kněží, kteří tam v minulosti sloužili.

Požehnaním nám bylo také doprovázení bratra Ondřeje ke křtu a biřmování, které spolu s ním přijaly i dvě ženy Jana a Šárka. Také 4 děti přijaly v Sokolově první svaté přijímání.

Také v péči o stavby a památky jsme prožili dobré věci. Kostel v Tatrovicích byl uklizen a dán do pořádku co se týče inventáře, pokračovala na něm také oprava střechy. Poté byl předán do výpůjčky obce Tatrovice. V chodovském farním kostele se konečně podařilo nově uspořádat liturgický prostor a instalovat odpovídající ozvučení. V Krajkové jsme začali s restaurováním hlavního oltáře, ve Svatavě v opravě vnitřních omítek, nátěru bočních dveří a předsklení 3 nově zrestaurovaných vitrážových oken. V Sokolově došlo k restaurování barokní skříně na oratoři a další etapě obnovy betléma. Na sokolovské faře postoupily práce na úpravě okolí fary a v okolí svatavského kostela jsme zrekonstruovali povodňovou zeď.

V roce 2024 jsme ale prožili i několik loučení, která nebyla snadná:

Po letech požehnané služby pro sokolovskou farnost v mnoha oblastech (účetnictví, farní administrativa, úklid kostelů, modlitby matek, farní hospodyně, organizátorka farních plesů) se ze sokolovské fary a farnosti odstěhovala paní Hana Kodedová. Prohlubující se Alzheimerova choroba způsobila, že nyní je paní Hanka umístěna v léčebném zařízení v Litoměřicích.

S bolestí i nadějí také vzpomínáme na farníky a farnice, kteří nás v roce 2024 předešli na věčnost: v sokolovské farnosti zejména: Petr Pippenbacher, Anna Holá a Edita Bucová, v chodovské pak Emil Horvát, Margita Benešová a Blanka Netíková.



Diecézní synoda
2024  2026

Diecézní synoda

Ve farních kostelích je k dispozici **vytištěný závěrečný**

dokument z první etapy diecézní synody. Po prostudování, jej prosím vraťte do kostela, aby mohl posloužit i druhým.

Sokolovský farní betlém

Jistě jste si všimli, že náš betlém dostal značných změn. Betlém, který jste mohli vidat posledních pár let v našem kostele, se skládal ze dvou betlémů, které k sobě esteticky ani velikostně neseděly.

Jedna část betléma bylo zbylé torzo z původního klášterního betléma (viz foto), který byl zhotoven pro kapucínský klášter v roce 1934. Druhá část, taktéž pouze torzo, byl nejspíš betlém zhotovený pro kostel sv. Jakuba. Bohužel k tomuto souboru nejsou žádné dokumenty a není tedy možné s jistotou určit stáří tohoto betléma.



Zajímavé je, že figurky obou betlémů jsou téměř totožné, liší se pouze velikostí. Z toho usuzuji, že figurky byly vyrobeny stejným výrobním postupem v jednom z mnoha uměleckých ústavů, které podobné soubory figurek vyráběly sériově.

Betlém se posledních pár let vystavoval v tomto evidentně provizorním stavu a bylo třeba se rozhodnout, co tedy s tím. Za prvé bylo třeba určit, který ze dvou velikostně odlišných souborů figurek dostane přednost. U menších figurek, které byly původně zhotoveny pro klášter, bohužel chybí dva králové a velký počet oveček. Velikostně větší soubor figurek je na tom početně o mnoho lépe, proto jsem dal přednost jemu.

Nutno dodat, že figurky byly již značně znečištěné a poničené, takže bylo třeba některé části přilepit, popřípadě zhotovit nové (zejména ulomené ruce atp.) a zbavit figurky nánosů prachu a nečistot. Pro tyto větší figurky jsme ovšem neměli velikostně odpovídající jeskyni. Ta se tedy musela vyrobit.

Při výrobě nové jeskyně, která je vyrobena z lipového dřeva, začínalo být více a více jasné, že tato nová jeskyně již nepůjde zkombinovat se starým pozadím a bude vhodné v tomto novém směru pokračovat. Výsledkem sledu těchto jednotlivých rozhodnutí dnes máme v kostele vystavený soubor větších figurek postavený na pozadí vyrobeném z přírodního dřeva. Betlém ještě není dokončený, rád bych jej časem ještě doplnil.

Historické figurky na novém moderním pozadí mi připadají příjemným propojením starého s novým. Zároveň do středu pozornosti a veškerého dění je postavena svatá rodina s právě narozeným Ježíškem. Jan Miškovský

Ohlédnutí za projektem "Otevřená fara"

Máme ta sebou první rok projektu "Otevřená fara" (dále jen Of). Cílem projektu je nabídnout lidem z církve a mimo církev místo společného setkávání, vytváření



živé komunity, kdy je možné v rámci kulturních pořadů navazovat vztahy, společně se sdílet, poznávat se. Mne jakožto organizátora tento projekt zatím opravdu baví. I když je pravda, že bývám zpocený před akcí, když očekávám publikum a trnu, zda diváci dorazí. Pravda je, že na faru si našli cestu lidé, které v kostele asi nepotkáte. Lidí z naší farnosti moc nechodí. Ale není všem dnům konec. Třeba se to do budoucna zlepší. Snažím se dělat program tak, aby zde vystupovali umělci, kteří jsou pro svůj um ceněni, ale nepatří k mainstreamové umělecké většině.

Napišu vám zde seznam vystoupení, která měli možnost návštěvníci Of shlédnout: Leden-koncert kapely Spektrum (bluegrass), únor-projekce filmu Tancuj Matyldo a diskuze s odborníkem na téma alzhaimerovy nemoci, koncert Jazzového tria Jazz Gypsy N Tango, březen-divadelní představení Rybáři-Jan Horák, přednáška Co třeba kontemplace?-Petr Bauchner, duben-ženský pěvecký sbor Collegium Vocale, květen-koncert Jana Věbrová, Petr Tichý, písničkář Vladimír Merta, srpen-festival Farní zahrada, září-koncert jazzového tria Tichý, Doležal, Yasinski, říjen-koncert kapely Hlas kontrabas, listopad-divadelní představení Zapomenuté světlo-Jan Horák, prosinec-koncert kapely Razam-Slovanské vánoce.

Rok 2024 nabídl spoustu možností být spolu, užít si koncerty, divadla, přednášky. Budu věřit a doufat, že v roce 2025 budeme pokračovat. Budu se těšit na vaši přízeň.

Sebiš-organizátor

Pomoc potřebným

• Tříkrálová sbírka 2025

V pátek 3. 1. 2025 Zahájíme v sokolovském kostele Tříkrálovou sbírku. V rámci mše svaté od 17:00 proběhne požehnání koledníků a vedoucích skupin. Na

oficiálním webu www.trikralovasbirka.cz a webu Diecézní charity Plzeň www.dchp.cz jsou již zveřejněny záměry pomoci z jednotlivých koledních míst, které schvaluje diecézní tříkrálová komise. Vedle příspěvní do kasičky je možné využívat dalších způsobů darování – platbou přes QR kód nebo klasickým bankovním převodem na tříkrálový účet 66008822/0800 u České spořitelny, a to do 31. ledna 2025. Variabilní symboly koledních míst jsou vypsány též na webu DCHP. Celoroční možnost pro darování je online kasička na oficiálním webu sbírky, v níž dárce prostřednictvím uvedení města či PSČ volí, pro jaké kolední místo budou finanční prostředky určeny.

- **Poděkování za materiální pomoc**
Moc děkuji všem dárcům, kteří svými dary podpořili lidi, kteří žijí na ulici. 23.12.2024 se uskutečnila v prostorách našeho šatníku oslava Štědrého dne. Na faru dorazilo 16 lidí, kteří nemají své domovy a jsou odkázáni na ulici, nebo noclehárnu. Díky daru z bistra OAZA jsme měli výbornou gulášovou polévku s chlebem. Z našich zdrojů jsme zajistili, čaj, kávu a vánoční pečivo. Po malé hostině dostal každý

člověk malý dar z toho, co jste věnovali na tuto akci. Pro mnohé to bylo opět hřejivý dotek Boží lásky, skrze vaši pomoc. Sebiš-FCH Sokolov

- **Tříkrálová koleda k podpoře dětí z nejchudších rodin**

V pátek 10. 1. se v sokolovském kostele uskuteční od 18:00, podobně jako v minulých letech, Tříkrálová koleda, na kterou jsme pozvali děti z nejchudších rodin v Sokolově. Farnost spolu s farní charitou chce podpořit nákup nejpotřebnějších věcí pro tyto děti. Bude se jednat zejména o školní pomůcky, na které v chudých rodinách často nezbývají peníze. Prosím farníky, kteří mají kontakt na chudé rodiny v Sokolově, aby mi je co nejdříve předali. Farář

**TŘÍKRÁLOVÉ
MUZICÍROVÁNÍ**

10. LEDNA 2025 OD 19.00 HOD.
KLUBOVNA ČTYŘKA CHODOV

**BEATOVÉ DRUŽSTVO SOKOLOV (BIG-BEAT-GARAGE)
HADEM PRO MEHO MUNGA (ALTERNATIVNÍ ROCK)
B.G.4 (CROSSCOUNTRY BLUES ROCK)**

VÝTĚZEK BUDE VĚNOVÁN NA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU

Farní charita Sokolov TRITIA ZA FARNOSTI SOKOLOVSKA BEZROBOVÝ OBCHOD VSTUPNÉ DOBROVOLNĚ

Celosvětová síť modlitby s papežem – leden

Úmysl papeže: Za právo na vzdělání uprchlíků.

Modleme se, aby pro migranty, uprchlíky a ty, kteří jsou zasaženi válkou, bylo respektováno právo na vzdělání, které je tak důležité pro rozvoj lepšího světa.

Národní úmysl: Za plodné prožití Svatého roku.

Modleme se, aby nám Jubilejní rok přinesl prohloubení vztahu s Bohem, novou lásku ke každému člověku a obnovený život z Ducha Svatého.

Lednoví jubilanti

V modlitbách pamatujme na naše bratry a sestry slávící v lednu své narozeniny:

Hana Kodedová, Kristina Macková, Erika Mejstříková.

Jubilejní rok 2025

„Nyní nastal čas nového Svatého roku, kdy se znovu dokořán otevře Svatá brána a každý bude moci živě zakusit Boží lásku, která probouzí v srdci pevnou naději na spásu v Ježíši Kristu,“ píše papež František ve své bule k Jubilejnímu roku 2025.

Papež František oficiálně vyhlásil Jubileum 2025 – pod heslem „Poutníci naděje“. V římskokatolické církvi je Jubilejní rok (nebo také Svatý rok) zvláštním obdobím milosti. Protože ne všichni mohou podniknout cestu do Říma, aby mohli projít jednou ze čtyř svatých bran, a tím získat plnomocné odpustky, tak biskup Tomáš rozhodl jmenovat v diecézi tři Jubilejní kostely.

- Prvním z nich bude katedrála svatého Bartoloměje v Plzni,
- druhým arciděkanský kostel Narození Panny Marie v Klatovech,
- a třetím poutní kostel Nanebevzetí Panny Marie v Chlumu svaté Maří.

Na těchto místech mohou věřící při splnění obvyklých podmínek získat plnomocné odpustky.

Jubilejní rok 2025 v Římě pro mladé lidi

1. Jubileum teenagerů se koná v Římě od pátku 25. do neděle 27. dubna. Akce je pro mladé lidi ve věku 12–17 let

2. Jubileum mládeže se koná v Římě od pondělí 28. července do neděle 3. srpna 2025. Akce je určena pro mladé lidi ve věku 16–30 let. Přihlašování je otevřeno do 18. března 2025. Můžete si vybrat poutní balíčky v několika variantách dle délky pobytu a data přihlášení. Poutní balíček se společnou dopravou je omezený kapacitou nasmlouvaných míst od dopravců.



Prošba

Pokud víte o někom, komu zbývá doma **staré pečivo** (chleba, rohlíky, večky, knedlíky ...), může ho přinést faráři, který ho použije pro krmení farních oveček.

Srovnávací statistika úkonů duchovní správy za poslední dva roky

farnost	Rok	Křty (z toho nad 14 let)	Břimování	První svaté přijímání	Svatby	Pohřby	Pomazání Nemocných
Sokolov	2023	17 (3)	0	3	3	24	150
Chodov	2023	21 (2)	0	0	0	8	50
Sokolov	2024	16 (1)	4	4	0	24	160
Chodov	2024	9 (1)	0	0	0	12	60

Statistika sokolovské a chodovské farnosti – prosinec 2024

Křest Sokolov

Romana Stella Mirgová

Pohřeb Sokolov

Bartoloměj Kaleja, Jan Sivák

Sokolov listopad	1.12.	8.12.	15.12.	22.12.	24.-26.12.	29.12.	celkem
Sokolov	2 924	3 254	2 832	3 828	11 010	3511	27 359
Krajková	490	515	720	300	560	425	3 010
Svatava	2 050	2 100	2 600	2 050	4 000		12 800
kasičky		2 037			2 990		5 027
Sokolov celkem	5 464	7 906	6 152	6 178	18 560	3 936	48 196

Chodov listopad	1.12.	8.12.	15.12.	22.12.	24.-26.12.	29.12.	celkem
Chodov	1 480	573	905	580	1 506	1 094	6 138
Nové Sedlo	300	300	250	310	290	300	1 750
Tatrovice				460			460
kasičky					9 577		9 577
Chodov celkem	1 780	873	1 155	1 350	11 373	1 394	17 925

Oznámení:

Dne 19. 12. odešel z časnosti pozemské do radosti věčné P. Hubert Hain ze Stanovic. Pohřeb proběhl 30. 12. z kostela na hřbitov ve Stanovicích.

Setkání pastorační a ekonomické rady chodovské farnosti

Chodovské rady se naposledy sešly v pondělí 2. 12. 2024. Po úvodní modlitbě nás synodní delegátka paní Marie Pelcová seznámila se svými zkušenostmi z I. generálního setkání diecézní synody.

Poté jsme hovořili o pastoračních aktivitách, které podporují oživení víry ve farnosti a otevřenost farnosti navenek pro ostatní lidi.

Prostředkem k oživení víry se může stát skupinka kontemplace, která zároveň připravuje k přijetí svátostí. Naskýtá se též možnost využít nabídky biskupství k formaci pro nové lektory, akolyty či katechisty.

Službou farnosti navenek je například služba farní charity a její šatník. Šatník se ale nyní nachází ve stavbě, která je již za hranicích životnosti a na faře pro něj není vhodné místo. Proto je nyní s oběma farnicemi, který šatník obstarávají, Erikou a Lidkou, projednáván návrh, službu šatníku spojit se službou druhého šatníku, který v Chodově zajišťuje Armáda spásy. Po sloučení, by tak farníci, mající zájem podílet se na tomto charitativním díle, mohli stát dobrovolníky Armády spásy. A šatník Armády spásy by třeba mohl touto posilou rozšířit své služby.

Dalším bodem našeho setkání byla debata o záměrech rozpočtu farnosti na rok 2025. Hospodaření fary by mělo farnosti nést ročně asi 150 000,- Kč zisku. Nájem z bytu v Zahradní pak 70 000,-Kč. Sbírký činí asi 60 000,-Kč. V současné době je na farním účtu 489 936,-Kč. (Koncem roku ale bylo z této částky zapláceno ozvučení a nové pódium v kostele v souhrnu 225 000,-Kč).

Běžné pastorační a ostatní náklady jsou asi 50 000,-Kč ročně. Opravy na filiálních kostelích se dělají podle možností získat dotace s tím, že na oba kostely se dofinancování zatím daří s pomocí obcí a malým podílem ze strany farnosti.

V rozpočtu na příští rok je třeba počítat s těmito většími náklady: 1) Zaplacení rekonstrukčních prací elektro na faře, 2) Studie nového farního zázemí, 3) Odstraňování případných havárií na faře, 4) Dofinancování oprav v Tatrovicích a Novém Sedle.

Co se týče vize nového farního zázemí, byla zadána studie, která by měla farní centrum doplnit o dva byty, jež by nahradily výpadek příjmů ze současné fary. Studie včetně rozpočtu by měla být projednána v březnu na biskupství.

Nedělní stránka, věstník Římskokatolické farnosti Sokolov a Chodov.

Adresa fary: J. K. Tyla 531/4, 356 01 Sokolov

Farář: Petr Bauchner, tel.: 608 656 556

Další kněz: Ireneusz Figura, tel.: 731 228 466

Farní asistent: Rudolf Tlustý, tel.: 605 813 821

Ředitel farní charity: Jan Sebján, tel.: 725 057 787

e-mail: farnost.sokolov@bip.cz, farnost.chodov@bip.cz

web: <https://www.farnostsokolov>